

# 妇女节临近,康乃馨价格翻倍

玫瑰、向日葵等鲜花跟着涨,插花体验课也很火

康乃馨、洋桔梗、满天星……“三八妇女节”即将来临,鲜花市场即将迎来一波销售热潮。3月2日,现代快报记者探访南京鲜花市场发现,鲜花价格居高不下,康乃馨、玫瑰、洋桔梗、向日葵等均有所上涨。其中,每束康乃馨批发价格在60元左右,与去年年底相比已翻倍。除了鲜花市场,南京不少花艺工作室的生意也很火爆,有工作室表示,“三八妇女节”当天的插花体验课快约满了。

现代快报+记者 潘荣 季雨



“三八妇女节”临近,鲜花价格看涨 现代快报+记者 潘荣 摄

## 康乃馨等鲜花价格已上涨

当天,记者在南京汉中门鲜花批发市场看到,各家鲜花摊位上都摆满了玫瑰、康乃馨、百合、小雏菊等各种花束,批发商们忙着打理鲜花,前来选购鲜花的市民络绎不绝。

一家批发商告诉记者,从2021年年底至今,鲜花的价格逐步攀升,一方面是因为元旦、春节、情人节和妇女节等节日加持,另一方面则和供应有关系。在批发市场,记者了解到,当天每束康乃馨的批发价格为55元至65元,但在去年年底却有30元左右,价格已经翻倍。除了康乃馨外,玫瑰、百合、郁金香、洋桔梗、向日葵等价格均有所上涨。以白玫瑰为例,当前每束批发价为80元,而往年正常批发价只有40多元。

“现在康乃馨一天一个价。”汉中门鲜花批发市场的花店店主小于表示,她上周来批发,康乃馨批发价还是四五十元一把,“当时已经觉得挺贵的了,没想到现在更贵了,“三八妇女节”快到了,大家都在忙着囤货备着。”

“从过年到现在,鲜花的价格就没怎么降。”玄武区太平南路附近一家花店的老板王姐告诉记者。在她的店内,货架上摆放着新鲜的康乃馨、向日葵、满天星等花束,她有条不紊地打理花束。王姐表示,许多鲜花价格都涨了,以前一枝康乃馨1元多,现在都要3元左右,“我们的花束自然也贵了,毕竟房租、人工成本在里面。”店内其他鲜花价格也都涨了,比如玫瑰原来每枝7元左右,现在要20元左右。

采访中,多家鲜花店工作人员均表示,今年鲜花价格涨幅很大。关于鲜花价格上涨的原因,一方面是因为云南昆明等鲜花原产地,在冬天时气温较低,鲜花供应质量和数量都不如往年,鲜花减产造成了涨价;另一方面,元旦、春节和妇女节等节日比较集中,一定程度上造成了鲜花价格较高。

不过,也有鲜花店老板向记者表示,“三八妇女节”过后,鲜花价格可能会有所下降。

## 插花体验课火了

在“三八妇女节”的节日烘托下,不少商家们也在火力全开地备战,有的女装、彩妆等品牌,纷纷推出了优惠活动。记者注意到,南京不少花艺工作室生意也十分火爆。

单人DIY花艺体验168元,花艺主题团建188元……花艺工作室纷纷推出相关优惠活动。南京新街口一家花艺工作室的工作人员小夏表示,该店在“三八妇女节”当天推出了节日企业沙龙工会活动,已经有不少企业组织单位女员工来报名。“如果要报名的话得尽早预约,我们当天来的人很多。”小夏说,提前联系才能提前安排房间,店里还要准备花材,晚的话就约不上了。

河西一家插花工作室,有鲜花体验课、永生花体验课、日式花道体验课等,店内也专门组织了三八节企业沙龙活动。工作人员介绍,沙龙活动提供插花培训、免费课堂实拍、免费打包成品等服务,已经有不少企业来报名预约。

除了花艺工作室,记者了解到还有公司组织女性员工到蛋糕店做手工蛋糕、组织读书分享活动等。

## 自己动手 创造一份惊喜

不少人想体验亲手的快乐,记者注意到,在社交平台上,也有不少手工达人发布了花束制作教程,给这个节日送上一份特殊的DIY惊喜。

折纸康乃馨所需的材料有:红色皱纹纸(颜色可自由选择)、绿色皱纹纸、花杆、白乳胶、一卷双面胶、一把剪刀。把红色皱纹纸裁剪成三段长20厘米、宽4厘米的长条。把长条对折后将其中的一条边剪出锯齿状,将长条拧出波浪边。接下来就是做花瓣,可以先做一个模板方便以后裁剪。花瓣高度4.5厘米左右,宽度4厘米左右。用模板剪出8-12朵花瓣,将每片花瓣也剪出锯齿状。在花杆的一头缠上双面胶,在纸条的直边上涂上白乳胶,拿起纸条开始在花杆上进行粘贴。把纸条全部粘好后,再将每片花瓣也粘上去,每一层花瓣都要和前一层花瓣错开粘贴。之后将叶子粘在花杆上,就完成了。

康乃馨编织教程也不复杂,都是很基础简单的针法,不到半天就可以编织出好几朵的康乃馨。一束完整的康乃馨至少有9朵,而要完成单枝康乃馨则需要编织1朵花、1个花萼和2片叶子。如果感兴趣的小伙伴,不如搜索一下教程,自己动手DIY一下吧。

## 今年全市将发放 应急救援包5.75万个

快报讯(通讯员 姚峰 记者 赵丹丹)3月2日,现代快报记者从南京市人防办获悉,今年人防部门要做的民生实事已经安排上了,包括新增社会地下停车位不少于2万个,全年共向市民家庭免费发放应急救援包5.75万个。

据介绍,2021年南京人防工程新增量和保有量江苏第一,全年开展各类集训和演习演练活动84次,参训参演人员达16000余人,“9·18”“12·13”警报鸣响率100%,向市民家庭免费发放人防应急救援包5.35万个,推进落实共办实事5项,共谋发展事项6项。

今年人防部门将做哪些民生实事?据介绍,2022年南京人防工程竣工不少于100万平方米,为社会新增地下停车位不少于2万个。同时,今年人防部门将向市民家庭免费发放应急救援包5.75万个。

值得一提的是,今年人防部门将继续推进一批人防工程停车场建设,缓解老旧小区停车难问题。南京大学苏浙运动场、姚坊门人防工程地下停车场,位于南京大学鼓楼校区苏浙运动场地下,三层,总建筑面积约4万平方米,可提供机动车位950个。该停车场2021年开工建设,年底完成施工。姚坊门人防工程地下停车场位于栖霞区新城路与尧顺路交叉口西南绿地下方,建筑面

积约2.5万平方米,地下三层,建成后可以提供约630个车位。该停车场2020年3月开工,预计2022年年底完工。

此外,还将推进十三中锁金分校、月苑片区、安德门、仙林中心区二号湖、石头城A园、虹苑新寓人防工程和栖霞区石景山人防主题公园建设。

据了解,十三中锁金分校人防工程地下停车场位于玄武区锁金村十三中锁金分校操场下方,建筑面积约1.1万平方米,地下二层,可以提供停车位约250个。

月苑片区人防工程停车场位于玄武区体育活动中心以南,月苑南路以北的月苑广场地下。为完善玄武铁北片区人防功能,利用月苑广场地下空间建设地下三层人防工程,项目建成后,地面仍恢复为公园绿地。总建筑面积约2.3万平方米,平时功能为停车库及文化体育配套设施,可提供公共停车位约440个。目前该项目2021年底已经开工,预计三年完工。

安德门人防工程地下停车场在小行路原安德门民工市场地块,按照规划,地下建三层停车场,预计可提供约600个车位,地上是三层的赛虹桥街道安德门社区服务中心。同时,仙林中心区二号湖人防工程地下停车场项目位于栖霞区仙林中心区二号湖湖底之下,拟新建地下一层人防工程,总建筑面积约4.6万平方米,停车位约1030个。



人防应急救援包 图片来源:南京人防微信

公益广告

# 森林

## 双面用纸 节约森林

中宣部宣教局 中国文明网